
Letošní Národní výstava hospodářských zvířat a veletrh pro 

živočišnou výrobu Animal Tech na BVV v Brně ve dnech 22-

26.4.2023 

Náš „Svaz“ se i letos na této národní výstavě prezentoval chovatelskou kolekcí a to osmi zástupci 

plemene Shagya arab. Po celou dobu výstavy plemeno Shagya arab prezentoval 20letý plemenný 

hřebec Gazal II-CZ/Wizard (chovatel SCHK Morava, majitel: Nosková Michaela) a plemenné klisny - 

11letá Sameerah CZ-Sh-A- 518 (chovatel: MVDr. Pašková Jana/majitel: Majerová Lenka), 8letá 

Shanel CZ-SH-A-493 (chovatel: Valer Radomír/ majitel Ing. Musil Aleš – předváděl Patrik Pertlíček), 

8letá Nico CZ-Sh-A-520  (chovatel: Hájek Petr/majitel: Pertlíček Patrik – předváděla Barbora 

Školová), 7letá klisna Siringa CZ-Sh-A- 525  (chovatel/majitel: Chlup Kamil – předváděl Buršík Petr), 

7letá klisna Gazal Shayla CZ-Sh-A- 542 (chovatel: MVDr. Pašková Jana/majitel: Nosková Micheala – 

předváděla MVDr. Hánová Věra), 5letá klisna Shamika (chovatel/majitel: Jebáčkovi Iveta a Libor – 

předváděla Iveta Jebáčková) a ve dnech So-Po kolekci doplňoval 11letý valach Shenar Watango 

(chovatel/majitel: Jebáčkovi Iveta a Libor – předváděla Eva Jebáčková)  a Út-St středa byl z důvodu 

zranění nahrazen 8letou klisnou Jessary  CZ-Sh-A-498 (chovatel: Musil Jan/majitel: Ing. Musil Aleš – 

předváděla Eva Jebáčková). 

V dopoledních hodinách byla hlavní aréna v pavilonu F vyhrazena  předvádění chovatelských 

kolekcí jednotlivých zúčastněných plemen. Naší chovatelskou kolekci odborně komentoval Doc. Ing. 

Maršálek. Během úterní chovatelské přehlídky byli zvolenou chovatelskou komisí ohodnoceni dva 

nejlepší zástupci plemene – v naší kolekci byl na prvním místě ohodnocen plemenný hřebec Gazal 

II-CZ/Wizard a na druhém místě plemenná klisna Siringa CZ-Sh-A-525.  

Plemeno bylo prezentováno i mimo hlavní arénu v prostoru kruhovky nacházející se také v pavilonu 

F. Naše koně byli v kruhovce předvedeni  2 x denně po 30 minutách. Zde byli zástupci plemene 

postupně detailně představeni včetně původu i sportovních nebo výstavních úspěchů. Diváci byli 

také seznámeni s historií vzniku plemene, vzniku Svazu a členství v ISG, se současným stavem v 

chovu a především s využitím těchto koní ve sportu v jednotlivých disciplínách a i v individuálním 

využití např. v agroturistice.  Zároveň byly zodpovězeny vznesené dotazy od přihlížejících diváků.  

Odborný komentář zajistila Jebáčková Iveta a Kytlicová Blanka. 

V odpoledním programu byli koně každodenně předvedeni v ukázce pod sedlem taktéž s odborným 

komentářem Doc. Ing. Maršálka. Diváci byli krátce seznámeni : 

s historii vzniku plemene: 

-  Barbora Školová s klisnou Nico a Patrik Pertlíček s klisnou Shanel v jezdecké ukázce v historických   

kostýmech. 

s využítím koní především ve vytrvalostním sportu: 

 -  prezentovala s klisnou Sameerah Lenka Majerová s vybavením pro vytrvalostní soutěže 

s využitím koní v drezurním ježdění : 
 



- praktickou ukázku drezurního ježdění předvedly Nosková Michaela s hřebcem Gazal II-CZ/Wizard s 

prvky L a S drezury a MVDr. Hánová Věra s klisnou Gazal Shayla – v přípravě na drezurní soutěžení 

s využitím koní v parkurovém sportu : 

-  prezentoval Petr Buršík s klisnou Siringou s vybavením pro parkurové soutěže 

s využitím koní v agroturistice a jako vynikajícího rodinného společníka: 

-  prezentovala Eva Jebáčková s koněm Shagya Watango s bezudidlovým užděním 

a předvedení koní na výstavách:  

- na předváděcí ohlávce předvedla Iveta Jebáčková klisnu Shamiku, jak je požádováno na národních 

výstavách plemene včetně bílého oblečení. 

Přítomní diváci byli také pozváni na letošní XXXI. Národní přehlídku koní plemene Shagya arab 

konané v Jezdeckém areálu Královická Dvůr u Slaného dne 5.8.  

Od pondělí až do středy byli koně v odpoledním doprovodném programu ještě předvedeni i v 

jezdecké ukázce (čtverylka s hudebním doprovodem) s jezdci v historických kostýmech (Sameerah – 

Lenka Majerová, Nico – Barbora Školová, Shanel– Patrik Pertlíček a  Siringa – Petr Buršík). 

V rámci výstavy měli jednotlivé „Svazy“ možnost své plemeno prezentovat v umístěném 

prezentačním stánku. Zde jsme mohli  poskytnout bližší informace o chovu Shagya araba, seznámit 

s činností Svazu a zodpovědět další případné dotazy návštěvníků. Zde byly umístěny i propagační 

materiály k našemu plemeni.  

Děkujeme všem za podporu v těchto náročných dnech, dále hlavně všem zúčastněným (koním, 

jezdcům, předvádějícím, komentátorům a všem ostatním) za účast a prezentaci na této výstavě. 

Dále děkujeme i všem z organizačního týmu  za spolupráci, za veškeré organizační věci a krásně 
strávené dny na této akci s mnoha nezapomenutelnými zážitky a nově získanými zkušenostmi.  
 
 
 


